

Használják fel pártszervezeteink a kommunisták megnövekedett aktivitását

A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának tiszteletére a bánya dolgozói február hónapban 500 vagon terven felüli szén kitermelését vállalták.

A dolgozók ezt a vállalat teljesíteték. A vállalat teljesítésében szépséghiba azonban az, hogy ez vasárnapok segítségével jött létre. Vasárnap nélkül, ha csak 26 vagonnal is, de elmaradtunk a vállalástól és ezért az elmaradásért, illetve az „ilyen” teljesítésért nem kis mértékben felelősek a pártszervezetek, a kommunisták.

A vezetőségválasztó taggyűléseken kommunistáink hatalmas aktivitásról tettek tanulságot, igen sok jó javaslat született, úgy politikai, mint gazdasági téren. Dolgozóink rámutattak a termelést gátló akadályokra, rámutattak arra, hogyan lehetne ezeket megszüntetni, megmutatták felhasználásaikban a verseny jelentőségét, a kongresszus sikere érdekében. Megmutatták, hogyan kell összekapcsolni a munkaversenyt a jobb élet megteremtésével.

A mi pártszervezeteink vezetői ezeket a kezdeményezéseket a kommunisták megnövekedett aktivitását nem eléggé használták ki, s ez nem egy bányamezőnk teremtésében meglátszik. Scher elvtárs, az Ősi-mező vezetőségválasztó taggyűlésén elmondta, hogy a bánya-mezőjében lazán kezelik a munkafegyelmi kérdését.

pótműszakot engedélyeznek a mulasztóknak, azért, hogy ott a tervteljesítés megjavuljon, és éppen ezért a hiányosság miatt nem tudott az Ősi-mező februárban 83 százaléknál magasabbra emelkedni.

A kommunistáink egyrésze komoly felajánlást tett új bányászok nevelésére, Hegyesi Sándor, Bartos Béla, Németh Pál, Mátyás István és még jó egynehány kommunista vajúr új dolgozót kért maga mellé. A pártszervezetek vezetői ezt a kezdeményezést nem korlátozták fel, nem nézték meg, hogy kaptak-e maguk mellé ezek a kommunisták új dolgozókat, ha kaptak, hogy foglalkoznak velük, és ha nem, akkor miért nem osztottak be melléjük új bányászt.

Új munkaversenyek, kezdeményezések születtek. Koller József sztahanovista vajúr versenyre hívta Vörös Lajos dudari sztahanovista vajúrt a kongresszus tiszteletére, ez a verseny sem lett kellően felkarolva, ezt sem támogatják úgy, ahogy kellene, nem foglalkoznak a kezdeményezésekkel olyan súlyval, mint amit az megérdemelne.

Az előttünk álló feladatok azt követelik tőlünk, hogy a kommunisták példamutatását, aktivitását használjuk fel és minden munkánknál helyezük előtérbe. A napokban indul meg a Ferenc-mező átállása, ennél a munkánál a határidő betartása életkérdés. Már pedig mi létfontosságú kérdéseknél

mindig a kommunistákat állítjuk előtérbe.

az ő példamutatására támaszkodunk. Eppen ezért feladata a Ferenc-mező pártszervezetének, hogy a kommunistáit erre a munkára beállítsa, beszéljen velük, használja fel kezdeményezéseiket, aktivitásukat.

Nemcsak a Ferenc-mező, hanem valamennyi alapszervezet munkáját fel tudják erősíteni kommunistáink példamutatásai. A kongresszusi versenynek elején tartunk, most van leginkább szükség arra, hogy a pártcsoporthoz bizalmiak, a sztahanovisták, a kiváló kommunisták élére álljanak a dolgozó tömegeknek, magukkal ragadják őket, példamutatókkal irányt adjanak nekik. Sokkal fokozottabb feladatok várnak most a kommunistákra, éppen azért, mert egy bányamezőnk részben kiesik a termelésből, mint valaha, és a mi kommunistáink, ha segítik kezdeményezéseiket, ha teret adnak nekik, ha kezdeményezéseiket támogatják, töretlenül előbbre viszik a kongresszusi verseny lendületét, annak ellenére, hogy a Ferenc-mezőben átállás lesz.

Pártszervezeteink feladata, hogy most ebben a rendkívüli időszakban, amikor küzdünk a Központi Vezetőség kongresszusi zászlójáért, a harmadik éltüzem címért, fölhasználni a kommunisták kezdeményezését és aktivitásukat, a dolgozó tömegek élére állítani őket.

Mit jelent az átállás?

A Ferenc-üzemnek március hónapban hatalmas és nagyjelentőségű munkát kell végeznie. Ez a munka az „átállás”. Mit is jelent ez a szó, milyen munkát kell a legközelebbi időszakban elvégezni?

KÖZTUDOMASU, hogy Ferenc-mezőn abban a szerencsés helyzetben van, hogy ha egy-egy frontot szintet előkészített, akkor a 800, vagy 1000 méteres szinten másfél vagy két évig zavartalanul biztosítani tudja a frontfejtések számára a munkahelyet. Eddig a minusz 94-es szinten voltak a fejtések, mely szintnek a kihajtása még 1950 év folyamán történt. Mivel a felsőpadi szén a területen március hó folyamán lefejtődött, az üzemenek az elmúlt évben előkészített minusz 112-es szintre kell áthelyeznie a frontfejtéseket.

A most elvégzendő munkák egy pontban azonban lényegesen különböznek az eddigi mélyebb szintre való költözködésektől. A 11-es számú főereszkében ugyanis gumiszalag szállítás van beállítva, mely a szállítás folyamatos módját megszabja. A minusz 94-es frontfejtésről ugyanis a szén csillékben végtelen köteles pályán jutott a 11-es ereszke feladóállomáshoz, ahol körbuktatón kellett a szén szállító gumiszalagra dönteni, az ereszke fejen pedig a gumiszalagról ismét csillékbe kellett tölteni a szén.

Most, amikor a minusz 112-es szintre költözködik le a Ferenc-mező, a 11-es ereszkében nem építünk be további gumiszalagokat, nem döntjük át a szén csillékből gumiszalagra és gumiszalagról ismét csillékbe, hanem folyamatos szállítást tervezünk belőle. Ennek érdekében a jelenlegi 3 darab gumiszalagot a 11-es ereszkéből ki kell szerelni, helyébe kétvágányú vasutat fektetni és így biztosítani tudjuk, hogy a fronton csillékbe töltött szén folyamatosan a Skypukna aljág eljuthasson.

AZ ÜZEMVEZETŐSEG az átállással kapcsolatban már hónapokkal előbb pontos ütemtervet dolgozott ki, amelynek végrehajtása a jövő termelés biztosítása érdekében óriási jelentőségű. Nemcsak az eddigi felsorolt és döntő jelentőségű munkákat kell ugyanis elvégezni, hanem számos apró

részlet fogaskerékszerű zökkenőmentes egymásbakapcsolódását kell biztosítani az üzemvezetőségnek, hogy a kiűrt célt elérhessék. A 11-es ereszkében vannak még megoldatlan problémák, amelyek feladatokat, amelyekkel az ereszkefejtés csillésszállításra alkalmas formában. El kell készíteni a feladó állomást és a költésszállító állomást. Szállító gépet kell üzembehelyezni és nem utolsósorban nagyméretű anyagmozgatást kell végezni. A jelenleg is folyó falazási munkákhoz, naponta több mint 40 csille betonidomkötet kell leadni, az egész 11-es ereszkéhez szükséges sin és talpa mennyiségét le kell szállítani, a leszerelésre kerülő gumiszalagokat pedig a napszintre kell kivinni.

Természetesen az átállás ideje alatt, azaz, amikor a 11-es ereszkében a gumiszalagot lebontjuk és helyette a vasutat beépítjük, a mélyszintről termelni nem lehet, mert nincsen szállító út. A szénre azonban a népgazdaságnak ebben az időben is szüksége van, ezért a zökkenőmentes átállás lebonyolítása érdekében a termelést ebben

Miért fizetnek több villanyt a saját házak lakói

Az inotai bányász saját házához építkezéseknél még mindig igen sok a hiba. Dolgozóink igen sok esetben fordulnak hozzánk panasszal, személyesen is, levélben is.

Kimentünk a házakat megnézni, megvizsgáljuk a dolgozók panaszait. Az első legnagyobb hiba, hogy nincs víz, messziről, sok esetben Inotáról a faluból kell hozni az asszonyoknak vizet, a főzéshez, vagy mosáshoz. Ebben a nagy sárban ez nem kis feladat. Nincs a lakások körül üzlet és bizony Várpalotára bejárni vásárolni hosszú időt vesz igénybe, addig a gyerekeket be kell zárni.

A villany körül van hiba, kint a telepen egy kwó-ért 2,85 forintot fizetnek a lakók, bent a városban ez olcsóbb, érthetetlen, hogy miért kell egy bányásztelepen drágább villanyt fizetni, mint a városban.

az időszakban a minusz 42-es szintű felsőpadi és alsópadi frontfejtésekből, továbbá a tanmezőből kell biztosítani.

Az eddigi elmondottakból látható, hogy milyen sokféle munka elvégzéséről van szó, amelyeket lebonyolítani csak jó szervezéssel lehet. Az üzemvezetőség egyedül ezt a kérdést megoldani nem tudja, csak úgy, ha a párt és szakszervezet hatálos segítségével az ütemtervet pontosan betartja és lehetőleg megrövidíti. Nagy feladat vár elsősorban Kasza Zoltán sztahanovista üzemvezető elvtársra, aki az egész átállásnak a parancsnoka és Deák Béla párttitkár elvtársra, akinek az a feladata, hogy mozgósítsa a párt aktívát és ezen keresztül a Ferenc-mező minden dolgozóját, hogy mindenki érezze, milyen nagyjelentőségű esemény Ferenc-mező életében az átállás.

A VÁLLALATVEZETŐSEG tapasztalatból ismeri Ferenc-mező dolgozóinak lendületét és ismert az üzemvezető műszaki képességeit, s ezért biztos abban, hogy Ferenc-mező ezt a nagy feladatot is sikeresen fogja megoldani. Szép Endre bányamérnök.

SZTAHANOVISTA

DICSŐSÉGTÁBLA

Egy élenjáró pártonkívüli sztahanovista

Koller József sztahanovista vajúr az Ősi-mező DISZ frontjának dolgozója, egyik legjobb DISZ aktíva.

Koller elvtárs pártonkívüli, a februári teljesítménye 170 százalék volt. Tudja, hogy a párt célkitűzése a dolgozó néptünk és benne az ő jobbát segít elő. Ezért a III. pártkongresszus tiszteletére vállalatot tett, hogy 170 százalékos teljesítményét 200 százalék fölé emeli, ezt a vállalatot becsülettel teljesíti, a napi előírásait 11 csille és ezt Koller elvtárs naponta 10—12 csillével túlszárnyalja, ennivel termel többet.

A nevelj új bányászt mozgalom fellesztésére a DISZ bizottságtól megbízást kapott, hogy egy új dolgozóból bányászt neveljen. Ezt az új dolgozót szülőfalujából szervezi, aki jövő héten már munkába is áll. Koller elvtárs vállalja, hogy a kongresszus napjáig bányászt és még ebben az évben is vajúrt nevel beléle.

Munkában példaadó Koller elvtárs versenyben áll Vörös Lajos dudari sztahanovista bányással és versenyen kívül becsülettel hajtja végre a DISZ megítélt feladatot, harcol a Központi Vezetőség zászlaja és a harmadik éltüzem cím elnyeréséért.

Azt kéri Koller elvtárs a vállalatvezetőségtől, tegyék lehetővé, hogy a dudari bányába tapasztalatcserére mehessen és a tapasztalatokat itthon átadná, még nagyobb sikerrel harcolhatna a kongresszusi verseny sikeréért.

Frontbrigádok versenye

1. Cser-mező 9-as front harmadik harmad 140 százalék.
2. Cser-mező 3-as front első harmad 131 százalék.
3. Cser-mező 50-es front második harmad 129 százalék.
4. Cser-mező 50-es front első harmad 125 százalék.
5. Ősi-mező 300-as front második harmad 113 százalék.
6. Cser-mező 50-es front harmadik harmad 109 százalék.
7. Ernő-mező 1-es front második harmad 108,2 százalék.
8. Ernő-mező 1-es front harmadik harmad 105,6 százalék.
9. Ősi-mező 300-as front harmadik harmad 104,2 százalék.
10. Cser-mező 3-as front második harmad 103 százalék.
11. Ernő-mező 1-es front első harmad 97,9 százalék.
12. Ősi-mező 300-as front első harmad 94,3 százalék.
13. Ferenc-mező 70-es front harmadik harmad 92,5 százalék.
14. Ferenc-mező 48-as front második harmad 88,2 százalék.
15. Ferenc-mező 70-es front második harmad 87,3 százalék.
16. Ferenc-mező 70-es front második harmad 79,1 százalék.
17. Ferenc-mező 48-as front első harmad 78,8 százalék.
18. Ferenc-mező 48-as front harmadik harmad 68,9 százalék.

Jobb minőségű szénét kér tőlünk a dolgozó nép

A mennyiségi termelés mellett igen nagy súlyt kell fektetni a minőségi termelésre, mindjárt a mennyiség után ez a legfontosabb problémánk, és ezzel a kérdéssel sajnos igen gyatrán állunk, emelkedett a megengedett meddő, vagyis ez azt jelenti, hogy romlott a minőség.

A mi dolgozóink még nem eléggé értik meg a minőség jelentőségét, panaszkodnak sokszor, hogy a városban számos alkalommal nem ég a villany, a bánya gépei leállnak egynehányszor áramhiány miatt, de ugyanez nem tartják szem előtt, hogy ez a leállítás, ez az áramhiány, egyenes következménye annak, hogy gyöngye minőségű szénét termelünk, illetve a szén közt hagyjuk a palát, az agyagot.

Bányászaink igen gyakran cit-ra szavakra fakadnak, amikor a járandóság szénét megkapják. Az 5 mázsás járandóság szénben tekinthetetlen mennyiségű meddő van, s ezt kifogásolják a mi bányászaink. Azonban nem veszik figyelembe azt, hogy ennek a meddő tartalomnak saját maguk az okai és azt, hogy a kályhából a megtüzesedett követ ugyanúgy szedik ki, mint ahogyan betették annak köszönhetően, hogy nem ügyelnek gondosan a meddő kiválogatására.

Azt mondják a mi bányászaink, hogy ez az osztályozón a meddő-válogatók dolga. Ez azonban még-

sem felel meg a valóságnak, a baj a bányában kezdődik, amikor a bányász nem törődik azzal, hogy mennyi agyag esik a kaparószalagra, csak a mennyiség kitermelésére igyekezik. Megszokott dolgozom már az olyan „döntés”, ahol nem nézik, hogy agyag vagy szén esik a szalagra, csak a méter meg legyen. S a legnagyobb hiba, a mi frontmestereink részéről az, hogy egyáltalán nem ellenőrzik ezt, sőt hallgatólag belenyugszanak.

Van hiányosság az osztályozón is, nincs elég meddő válogató, nem eléggé gondosan válogatják ki az agyagot, és a követ. De a döntő hiba nem itt van, hanem, amint mondtuk, a bányában, és éppen ezért ott lent kell elkezdenni a hibák kijavítását, a vajúroknak. A frontmesterek mondják el a szénen dolgozóknak, de valamennyi dolgozónak azt, hogy a rosszminőségű szén a szénben hagyott kő, vagy agyag, zavart csinál káncsainkban, leállítja a folyamatos termelésünket, de még háztartásunkban is kárt okoz.

Az a javaslatunk a vállalatvezetőség felé, hogy a minőség megjavításáért tüzzön ki jutalmat a legjobb minőségű termelő, illetve a legkevesebb meddőt felmutató brigádok részére, úgy, hogy a dolgozók érezzék, hogy mennyire fontos nekünk a minőség, a jutalmat keresztül is törekedjenek a minőségi termelésre.